

ABSURDOS EUGENÉSICOS

La evolución jurídica en los nuevos Estados

«Nada interesa más a una nación que el tener buenas leyes criminales, porque de ellas depende su libertad civil, y en gran parte, la buena constitución y seguridad del Estado. Pero acaso no hay una empresa tan difícil como llevar a su entera perfección la legislación criminal».

Así es en efecto. La elaboración de un código, de una ley fundamental y orgánica que regule la conducta de los habitantes de un Estado y conserve la armonía entre ellos no puede ser obra de meses ni de años. Cuando un país ha creado nuevas costumbres que toda una generación ha consolidado y dado carácter de ley; cuando las condiciones del vivir social, religioso y político de un pueblo han evolucionado hasta tal punto que han modificado casi por completo su estructura, y la práctica de varios siglos ha hecho sistemática, estable y duradera, convirtiéndose en típico lo extraño, lo fugaz en estable, dándole forma, en síntesis, de tradición sagrada que han de guardar y cultivar las sucesivas descendencias, entonces se impone que los Estados revisen sus leyes constituyentes y las pongan a tono con las nuevas exigencias, pero siempre ajustando las normas a la eterna ley de moral y de justicia que el hombre lleva grabada en su conciencia, pensando que sobre el derecho humano, individual o colectivo, y a una altura inabordable, hállase el derecho por excelencia, la verdadera justicia, que es el derecho divino y de cuyos sabios preceptos no deben separarse jamás las leyes de los hombres.

A través de la Historia del derecho penal no encontramos época ni pueblo sin un código, sin una moral, sin un derecho a castigar, por que la justicia de este derecho se halla, como decimos antes, nativamente impresa en la conciencia humana. Ahora bien; si todo lo que a su naturaleza se refiere es como esta relativo, limitado; si todo cuanto el hombre hace, piensa y siente es fugaz como su vida misma, aunque los siglos, átomos sólo de los tiempos, lo conserven y respeten, cómo se atreve el hombre a hacer ilimitado este tan sagrado derecho de la justicia hasta el extremo de que, invocando su nombre disponga de la vida de sus semejantes?

Pensando en la fiebre evolucionista del derecho que los nuevos Estados padecen, viene a nuestra memoria el paradójico aserto que el ilustre filósofo francés proclamó en la Academia de Dijón: «Nuestras almas se han corrompido a medida que las ciencias y las artes han caminado entre nosotros a la perfección».

En efecto; hoy, como ayer, como siempre, la inconstancia sigue siendo el árbitro y señora de los destinos de los pueblos. Las teorías sociales se ponen de moda también lo mismo que los indumentos de mujer.

A fines del pasado siglo y principio del actual la ola de abolicionismo invadió a todos los Estados más civilizados, y alguno

hubo que, llevado a impulsos de aquella corriente de humanitarismo, se dió prisa a proscribir de sus códigos la pena capital, aunque no tardó mucho en exigirla ligeramente disfrazada.

Surgió la hecatombe que durante cuatro años tiñó de escarlata las feraces regiones del Centro de Europa, y una reacción tan cruel ha provocado en las nuevas y viejas nacionalidades, que nos hace deplorar que nunca como ahora, ni en los albores de la edad media, se tuvo tan despectivo concepto de la vida humana. Y precisamente, cuando los países de más democráticas tendencias, y más civilizados principios se agrupan para defender mejor el derecho de gentes.

Tan deplorable juicio nos sugieren las reformas que algunos Estados han introducido y otros pretenden implantar en sus Códigos penales. Mientras unos (Cuba) en aras del progreso científico disfrazan la pena capital convirtiéndola a los reos en conejos de indias y a los médicos en verdugos, otros como Checoeslovaquia, en un atavismo formidable hacia el más bárbaro obscurantismo, escribe a la cabeza de su diccionario, con caracteres mayúsculos, la palabra «Imposible», y aumenta terroríficamente su ya repleta tabla de casos de pena de muerte con una serie de enfermedades incurables y cuyo ejecutor será un doctor en la ciencia de la vida.

En nombre de la civilización, invocamos a la ciencia médica del universo, que, en culto al sacerdocio que ejerce, salgan al paso de tales desmanes jurídicos cuya sola lectura nos subleva por lo inconcebible de suponer que en las postimerías del primer tercio de este siglo de luz y de progreso, haya países en el corazón del viejo Continente que, en vez de estimular incansablemente la investigación tenaz de los secretos biológicos, fulminen la bárbara sentencia de su eliminación, a la manera que la estoica Esparta sacrificaba, impávida, a los varones raquíticos e impotentes para las luchas bélicas.

Asesinar al incurable (la ciencia no debe jamás diagnosticar así ninguna enfermedad); ayudar a los suicidas; proteger el malthusianismo; castrar a los delincuentes... son monstruosidades que no deben formar parte del ideario jurídico de ningún Estado civilizado.

Si para el perfeccionamiento de la especie humana consideran los legisladores necesarias medidas de eliminación de todo cuanto a aquel estorbe o se oponga, creen lazaretos en lugares aislados, aunque sean remotos; aumenten los manicomios para guardar en ellos también a todos «los cobardes de la vida», deporte a permitida a una vida lejana a los que crea criminales natos, si teme que estos transmitan sus feroces instintos; que intenten en fin todos los medios que la razón humana puede dictarles, pero jamás atenten con sus leyes a la ley suprema del vivir, que promulgó Dios y El solo está facultado a quitar.

Desde Ginebra

LAS ADUANAS

Una de las cuestiones de mayor interés para el mundo, sería la de facilitar el tránsito de personas y de mercancías de unos países a otros. Me parece que la Sociedad de Naciones y aseó de esto, aunque sin llegar a solución práctica alguna, como le ocurre con todo lo que trata o estudia. La Sociedad de Naciones estudia, estudia asuntos internacionales, pero luego cada Estado hace lo que quiere, y resulta que las soluciones prácticas no se ven por ninguna parte.

La única positiva de la Sociedad de Naciones es que a los países les resulta muy cara; que el sostenerla a ella y a los organismos que a su sombra no cesan de nacer, le cuesta muchísimo dinero al mundo, sin que el mundo recoja frutos de tanto gasto. Tal vez por eso los Estados Unidos, nación muy práctica, vean los toros desde la barrera, no ingresando en dicha asociación.

Más a lo que íbamos: las naciones, por su Sociedad de id, o sin ella, debieran llegar a un arreglo que facilitase los viajes internacionales y el intercambio de productos. Un país no puede hoy vivir exclusivamente de lo que produce, y por otra parte, el progreso en las comunicaciones para algo ha de servir. No habrá otro remedio, más pronto o más tarde, que dar solución al problema de las comunicaciones internacionales, respecto a personas y mercancías, cual se le ha dado en la comunicación postal. Que llegue pronto esa solución es lo que hay que buscar.

¡Hay que ver las molestias que las aduanas producen a los viajeros! Yo tuve que cruzar fronteras nuevas veces, lo menos, el año pasado; varias veces la frontera francesa, dos la de Suiza, la del Luxemburgo, Bélgica y España. Huyendo de tanta molestia he aminorado en el actual

estas las ocasiones de pasar de una nación a otra, y cuando lo he hecho, desde aquí, he procurado ir sin equipaje; pero esto solamente es posible cuando los recorridos y la esencia, en el país adonde se entra han de ser cortos.

A las aduanas suizas hay que hacerles la justicia de reconocer que son las que menos molestan: a casi ningún viajero le hicieron abrir la maleta el día que yo llegué; declaramos si traíamos una docena de cigarrillos, le pusieron al equipaje la señal de revisado con el clarín, y adelante, sin más importunidad. Los suizos comprenden, sin duda, que su industria admite poca competencia para que sea negocio el contrabando, y comprenden, sobre todo, que el extranjero ha de dejar muchísima más utilidad en Suiza, que el perjuicio que hiciese introduciendo, sin pagar derechos de aduanas, cualquier objeto en su maleta.

Más eso que en las aduanas suizas se hace por generosa o cortés condescendencia, debieran las naciones procurar que fuese regla general y común a todos los países. Por lo menos que el libre cambio existiera en las personas, para que sea posible llegar al de productos.

Otra atención que este año tuvo con nosotros la aduana suiza fué no obligarnos al registro aduanero al llegar a la frontera, sino al bajar del tren en Ginebra; entonces fué cuando se nos preguntó (preguntar nada más); si lleváramos algo de pago. Tal atención es de agradecer y debe divulgarse. Pero estas atenciones debieran ser generales en todas las fronteras; debieran ser obligaciones, y no atenciones. Sería caso de que las naciones lo estudiaran.

AURELIANO ABENZA
Ginebra septiembre de 1928.

Dr. Francisco Bellvert

Médico por oposición del Cuerpo de Profesionales de la Antivenérea:

CIRUGIA
— VIAS URINARIAS —
MATRIZ
ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Bañén, 4, pral.
— ALICANTE —

Lea Vd. EL DIA

Zotal

Para desinfectar camas y ropas de enfermos.
LABORATORIO ZOTAL
Sevilla.

QUÉ ERROR

Que guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto.... pero el GAS «pa» la COCINA.
Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

Colegio de Ntra. Sra. del Carmen COX (Alicante)

Primera enseñanza — Bachillerato Elemental y Universitario — Magisterio — Carrera de Comercio — Internado el más económico de la región — Por su situación topográfica y por su clima, este Colegio está conceptuado como un verdadero Sanatorio — Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

EXÁMENES DE JUNIO

Matriculas de honor	14
Sobresalientes	36
Notables	29
Aprobados	40
Suspensos	11

Pídase Reglamento al señor Director

Crónica social

Mañana sábado a las 7 y media de la mañana tendrá lugar el enlace matrimonial de nuestro querido amigo don José López con la bella señorita Josefina Mayo.

El acto se verificará en la iglesia de San Nicolás.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

—Ayer fué pedida en Rojales la mano de la bella señorita Carmen Trives Amorós, hija del farmacéutico de aquella localidad don Francisco Trives, para nuestro estimado amigo el joven comerciante de la misma localidad don Antonio González Gimenez.

La boda se verificará muy en breve. Felicitamos efusivamente a los futuros esposos.

—De su veraneo en sus posesiones de Campello, ha regresado a nuestra capital la distinguida familia de nuestro buen amigo don Francisco Ayela.

—Marchó a Córdoba, nuestro amigo don Francisco Ramón Lledó.

—En su finca de Altea veranea nuestro distinguido amigo el señor Conde de Campo Fértil.

—Regresó de Monnegre donde se halla veraneando la distinguida señorita María de la Concepción Suárez-Llanos, hija del alcalde de Alicante.

—Ha regresado de Villena el Presidente de esta Audiencia don Pascual Domech, con su familia.

—Regresó nuestro compañero Antonio Ramos que veraneaba en Cullera.

—Se halla en Alicante el oficial de la Aduana en Barcelona nuestro paisano y querido amigo don Vicente Ramos.

—Ha dado felizmente a luz un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Gabriel Soler.

Felicitamos a los dichosos padres.

—Se encuentra enferma una de las hijas del oficial mayor de la Secretaría del Ayuntamiento y abogado don Joaquín Vidal.

—Se encuentra restablecida de la dolencia que ha sufrido la señora doña Rosario Gregorio, esposa de nuestro buen amigo don Juan Sala de Castellana.

—Para nuestro estimado amigo don Antonio Palazón, Secretario del Banco Central de esta plaza, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmencita Oncina, cruzándose entre los novios por este motivo valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para mediados del próximo mes de Octubre.

—La distinguida dama, doña Carmen Cutayar, viuda de Campos Vasallo, falleció ayer, sumiendo en hondo duelo a cuantos la conocían y sabían apreciar sus grandes virtudes.

A su desconsolada familia acompañamos en la aflicción.

Dr. J. VIÑES IBARROLA
Epidemiólogo del Instituto Provincial de Higiene.
Consulta de enfermedades infecciosas y de la sangre
Medicina general
Canalejas 1, 2.º de derecha

Crónicas de la moda

EL IMPERIO DEL PIJAMA

El uso generalizado en estos últimos tiempos del señorío pijama, hoy común entre todas las clases sociales, me ha sugerido la idea de escribir algo a este respecto.

Hay pijamas de una variedad inmensa: egipcios, historiados, célebres, chinoses, hebreos y hasta «tutankamen».

La diversidad de colores no tiene fin: blancos, crema, amarillos, morados y de un rojo atrevido y chillón que hace daño.

Los dibujos forman un conjunto arabesco: rayas anchas, cuadros raros, flores estampadas que no hemos visto en ningún jardín, tataros japoneses, figuras antiestéticas... ¡qué sé yo!

La invasión de esta prenda se ha extendido de tal forma, que la utilizan por igual, médicos, horteras, abogados, pendolistas, comerciantes, ricos, pobres, chicos, grandes, viejos, jóvenes.

La moda con sus caprichos y giros ha puesto en vigor el uso de estas chaquetillas con alambres; y no hay sino que echar una ojeada por las playas elegantes, ciudades modernas y centros de recreo algo democráticos, para ver unos señores barrigudos, serios y graves, unos jóvenes optimistas, risueños y felices, y unos chiquillos que juguetean en loca algarabía, cómo lucen coquetones y satisfechos, sus ligeros y flamantes pijamas, con heterogeneidad de muñecos de bazar.

Dá gusto ver esos pijamas de grandes cuellos vueltos, que al sentir la caricia del aire semejan poderosas alas que azotan con fuerza nuestros rostros, y parece como si las figuras quisieran despegar en vuelo vertical. Muchas veces se me representa perfeccionado el autogiro La Cierva.

Bajo del pijama se transparentan cinturones y tirantes llamativos y camisetas fialisimas, a través de las cuales se por encima de ellas, asoman atrevidos y descarados por el escote en gracioso desorden, diríase que la sombra de unos cabellos...

Es la última palabra. El pijama, antes prenda de uso íntimo, serio, respetuoso y aristocrático está hoy en el arroyo, popular y triunfante, como mueca villana y caricatura plebeya, de una vulgarización odiosa, deleznannte y retardadora...

Venga el pijama a ennoblecen los sentidos y refinar los gustos. Admito la innovación, pero no la practico. Toleró su uso, pero no lo aplauso. Yo me quedo con mi traje de hilo franco y sencillo, y allá esos devotos de la moda que ofrecen culto y homenaje ridículo a las cosas más pueriles y descabelladas.

El pijama es una frivolidad más de la vida que toca a su fin. Ya muchos han adoptado un sistema más práctico, aunque poco distinguido y un tanto libre. Aludo a los pollitos «bien» que circulan por ahí demonte-

rados con el pelo lustroso por el fijador y la americana cogida al brazo.

La comodidad se ha impuesto a la corrección, a la finura y a elegancia, y la cortesía, la sociedad y la moda, han quedado en mangas de camisa.

Entretando yo ando mareado sin saber la determinación que tomar: No sé si quitarme la chaqueta, o ponerme el pijama. ¡Oh rumbos de la moda!

JOSE MARIA SALINAS

Magne voce per umbras

Un barco: tan singular que finje a la mente incauta la visión de un sueño naufragante del azar.

De su prora, si el bregar del viento no las ahoga, surge una voz que interroga, surge otra voz que responde: una voz que inquiere: ¿dónde? y otra voz que ordena: ¡boga!

Hincha rugiendo el titán allante su ola fiera como un gran viento que fuera a parir a Leviatan; y entre los soplos que van combando el mar que se ozoga, surge una voz que interroga, surge otra voz que responde: una voz que llama: ¿dónde? y otra voz que ordena: ¡boga!

Pobre espíritu que avanza con su galera por los océanos, hacia un Dios y un ribazo que no alcanzan Vanamente su esperanza con el abismo dialogal. Surge una voz que interroga, surge otra voz que responde: una voz que gime: ¿dónde? y otra voz que ordena: ¡boga!

AMADO NERVO

CALLISTA

El domingo día 2, llegó para visitar esta capital, el acreditado y conocido CALLISTA Y MANICURO Joaquín Selés, establecido en Valencia calle de San Vicente.

Aprovechando su corta estancia en esta ofrece su servicios al público de 4 a 8 de la tarde en el Hotel Noguera, desde el día 3 al 7 inclusive.

Advertimos a nuestros suscriptores que no se hallen al corriente en sus pagos con la administración de EL DIA, que hemos puesto en circulación giros a 8 días vistaporel importe de un trimestre, rogándoles les presten buena acogida, para evitarlos enormes perjuicios que nos ocasionaría la devolución.

Lea Vd. EL DIA

12 miércoles
Gran festival de baile
Organizado por la Asociación de la Prensa
en el TEATRO DE VERANO.

(1) Lardizabal, Discurso sobre las penas.

Alfabeto de sabiduría

Atiendo cuidadosamente el detalle de tus negocios.
— Buena es la prontitud en todas las cosas, sin precipitación.
— Confiar en Dios si quieres, pero ayúdalo con tus fuerzas.
— De obrar con justicia no temas: teme lo torcido.
— En las penas ten paciencia.
— Fingir sólo es propio de las mujeres indignas.
— Guárdate de las malas compañías.
— Haz un sagrario de tu honra.
— Injurando a los demás, te injurias a ti mismo.
— Junto a la virtud está la felicidad.
— La mentira es siempre inexcusable.
— Más vale la soledad que la mala compañía.
— Nunca trates de parecer lo que no eres.
— Observa siempre buenos modales.
— Paga tus deudas lo más pronto posible, y sé estrictamente puntual en citas y compromisos.
— Querer cuestionar la veracidad de un amigo es indigno.
— Respeta los consejos de tus padres.
— Sacrifica el dinero antes que el carácter.
— Todo lo que puedas evita los excesos.
— Usa tus ratos de ocio en mejorar tu entendimiento.
— Vive lo más moderadamente que puedas.
— Ya que no podemos ser perfectos, seamos lo menos imperfectos posible.

CAMBIOS Y ACCIONES

Madrid, 6.	
Francos franceses	23.95
Id. suizos	116'25
Id. belgas	83'90
Liras	31'60
Libras esterlinas	29'28'00
Dólares	602'00
Reichmarks	144'00
Banco España	588'00
Banco Central	206'00
Id. Español de Crédito	468'00
Tabacos	239'00
Interior 4 por 100	75'80
Exterior 4 por 100	91'00
5 por 100 amortizable 1916	96'00
5 por 100 amortizable 1917	94'15
5 por 100 amortizable 1926	105'15
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto	13'00
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto	105'15

TOROS Y TOREROS

La corrida de la Prensa Madrileña

Los señores Palacio Valdés y Gómez de Velasco han determinado la fecha en que ha de celebrarse la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

La fecha elegida, es el 27 de Septiembre, sin que sean conocidos otros detalles respecto al espectáculo.

Las que van torreadas

En lo que va de temporada se han celebrado nada menos que 224 corridas de toros, que se las han repartido nuestros toreros en la forma siguiente:

Chicuelo, 54; Gitanillo de Triana, 44; Barrera, 39; Armillita Chico, 37; Villalta, 36; Cagancho, 33; Marcial Lalanda, 32; Valencia II, 30; Torres, 28; Algabeño 25; Márquez, 18; Félix Rodríguez, 18; Mariano Rodríguez, 18; Armillita Rayito, Mariano Martínez y Bejarano, 15; Agüero, 13; El Gallo, 12; Barreras, 11; Luis Freg, Mendoza y Zurito, 10; Carnicerito, 8; Fortuna, Saleri II, Posada y Pablo Lalanda, 6; Pedrucho de Elbar, Valencia, Gallito de Zafra y Sánchez, 5; Pepe Belmonte y Charves, 4; Lagartito, Pouly y Larita, 3; Sussoni, Paco Perla, Angelillo de Triana y Torerito de Málaga, 2; y Relampaguito, Joselito Martín, Torquito, Andalúz, Méndez y Parejito, 1.

Un doctor

Julio García (Palmeño) se ha decidido, al fin tomar la alternativa de matador de toros, el próximo día 23, en la plaza de Ecija.

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Esta mañana ha llegado a Zaragoza la peregrinación italiana.—Grandes accidentes automovilistas.—De Madrid a San Sebastián en dos horas y media.—Robo audaz en Valencia.—Otras noticias de interés.

Mientras duermen, los ladrones saquean un piso

Valencia.—Esta madrugada y escalando el balcón del piso primero de la casa número 10 de la calle de Surrana, habitado por el guarda jurado de la Electra Valencia, don Enrique María Cañizares y familia, penetraron ladrones, y aprovechando el sueño de los inquilinos, recorrieron todas las piezas, llevándose ropa y alhajas por valor de unas 2.500 pesetas.

El señor Cañizares llegó a su domicilio a la una, visitó los cuartos de dormir de sus hijos y anciana madre, sin observar nada normal, y luego se acostó durmiéndose, sin que los trabajos de los malhechores le despertaran, dándose cuenta del hecho al levantarse esta mañana.

La audacia de los ladrones llegó a no conformarse solo con registrar las habitaciones inmediatas a los dormitorios, sino que penetraron en éstos, sacando de los cajones de las mesitas de noche, que llevaron a otra dependencia, para elegir lo que ellos habia.

De uno de éstos sustrajeron el reloj de oro que el señor Cañizares habia guardado momentos antes, y del cuarto donde duermen los chicos y la anciana madre, se llevaron trajes y una colección de discos de gramófono. Hay que advertir que el trozo de calle donde vive el robado, luce una espléndida iluminación, y el vigilante tiene su punto muy cerca de la casa.

Inmigrante enfermo

Las Palmas.—Entre los numerosos braceros de estas islas que el martes llegaron de regreso de Cuba, se encuentra José Clemente, de 34 años de edad, natural de la Gomera.

Este se hallaba en Cuba desde hacía 20 años. Allí trabajó arduamente en busca de un bienestar; pero fué derrotado por la adversidad, que perdió la salud y no reunió ni un céntimo; Enfermo de tuberculosis en estado avanzado; fué embarcado para Tenerife, repatriado por cuenta del Estado.

José Clemente se presentó ayer en la Casa de Socorro, en lamentable estado de agotamiento físico, solicitando ser atendido y recibió asilo, ya que por su penosa situación—sin dinero y enfermo avanzado de tisis—en todas las fondas se negaron a admitirlo.

El desventurado José fué atendido convenientemente en la Casa de Socorro, siendo de allí trasladado al hospital civil.

Donativos importantes

San Sebastián.—La Caja de Ahorros provincial ha acordado hacer un donativo de 16.000 pesetas para el homenaje a la vejez, y otro de 3.000 para el Instituto Anticanceroso.

Otro accidente automovilista

Tarragona.—En la carretera de Reus un automóvil cayó por un despeñadero de 40 metros, dando varias vueltas de campana y yendo a parar a una balsa. Resultaron gravemente heridos, el ingeniero señor Teixidón y el abogado don Eduardo Moore.

Jerez—Quina FONTAN

Pedidos a Bodega Colón Avenida Zorrilla, 14 ALICANTE

Viaje de Suárez Somonte

Gijón.—Llegó el director general de Primera enseñanza señor Suárez Somonte con su esposa, y el inspector señor Suárez Carrillo.

El señor Somonte recibió un cariñoso recibimiento. El señor Somonte visitó las escuelas y luego se le obsequió con un lunch en el Ayuntamiento.

De allí marchó a Oviedo, donde fué obsequiado con un banquete.

El próximo sábado regresará a Madrid.

Concurso de tiro

Bilbao.—Terminó el concurso de tiro, marchando al Ferrol los buques «Príncipe Alfonso» y «Villamil» con las comisiones que han tomado parte en el certamen.

Línea de carbotaje

Vilagarcía.—Ha sido recibida con júbilo la noticia de haberse acordado una nueva línea de vapores de cabotaje entre Pasajes y Barcelona, cuyo servicio quedará inaugurado en el mes de noviembre.

La fiesta nacional

En Cuenca

Cuenca.—Al hacer el paseo las cuadrillas, Valencia es silbado, por su actuación desastrosa del año pasado.

Chicuelo lancea sin suerte a su primero por las condiciones del toro, que se le va.

Lo mata de media estocada después de una faena inteligente. En su segundo Chicuelo realiza una gran faena con pases de pecho, por alto, naturales. Cambia la muleta por la espalda y sigue toreando superiormente.

Entrando bien, deja un pinchazo y termina de una estocada. (Ovación, oreja, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Valencia da a su primero unos lances que se aplauden, hace una faena voluntariosa y mata de una estocada ma'a.

Al soltar el quinto, equivocadamente que corresponde a Valencia, echan al ruedo el sexto, por lo que acuña Barrera, que estuvo regular.

En su primera estuvo mejor, dándole una buena estocada (Ovación y oreja).

Sexto.—Valencia da unos lances superiores.

Empieza a llover y el diestro tira a acabar cuanto antes, estando breve con la muleta y con el estoque.

Aldeano en Madrid

Madrid.—Ayer se verificó una novillada, actuando Ricardo González y Aldeano.

Ambos quedaron regular pero el público esperaba algo más.

En Jerez de los Caballeros

Jerez de los Caballeros. El ganado de Anastasio Martín lidiado ayer no pasó de regular, siendo dos de los toros mansos.

Gitanillo se lució con la capa y con el estoque en sus dos toros. Al primero lo mató de un pinchazo y una estocada y al tercero de una estocada contraria de tanto atracarse, cortando la oreja.

Perla también estuvo acertado en sus dos toros, empleando para matar a cada uno de ellos un pinchazo y una estocada.

Peregrinos italianos en Zaragoza

Zaragoza.—Esta mañana ha llegado la peregrinación italiana, procedente de Lourdes.

Los peregrinos han visitado el templo del Pilar, en el que les ha dirigidos la palabra un sacerdote.

Niña atropellada y muerta por un auto

Valencia.—La niña de 7 años, María Fambuena Soriano, habitante frente a la estación del Carbañal, número 103, bajo, yendo ayer tarde por el camino de Algirós, fué atropellada por un automóvil, que llevaba veloz carrera, produciendo tan graves heridas, que falleció la desventurada criatura a las siete de la tarde en el Hospital provincial, donde ingresó, después de haber sido atendida en el dispensario del Puerto.

Pone fin a su vida ahorrándose en la reja por donde hablaba con su novia

Ciudad Real.—Comunican de Villahermosa, que ayer ocurrió un suceso que ha producido honda impresión en el vecindario.

Un joven de aquella localidad que mantenía relaciones con una agraciada muchacha, a las que los padres de la chica se oponían, se ahorcó en la reja en que hablaba con la joven.

Ambos jóvenes pertenecen a familias distinguidas.

Anuncie en EL DIA

Gran Salón Peluquería para Señoras

RAFAEL

TEMPLO DE LA BELLEZA EN ALICANTE

Bermúdez de Castro, 7 (Antes Calatrava)

Con el fin de dar a conocer el verdadero trabajo de la ONDULACION PERMANENTE, hecha por artistas especializados, que por su mucha experiencia suprimen todas las molestias, a partir de esta fecha, la

ONDULACION PERMANENTE

se aplicará al precio de

UNA PESETA CINCUENTA EL MECHÓN

Toda la cabeza, desde 30 pesetas

Arte - Seguridad - Rapidez - Duración

NOTA.—¡SEÑORAS! No exponed vuestras cabezas en manos inexpertas, que sufriréis los inconvenientes del aprendizaje.

Los Madrileños

Grandes almacenes de Mercería

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima marca AIDA, CLEO, y NUMERO 4. Son las mejores en su precio

Los Madrileños, Bailén 4, Alicante. Esta casa no tiene sucesores

A la inauguración asistirán los ministros y el embajador de España en esta nación, señor Méndez Vigo.

JOSE CAPUZ

Este eminente escultor, académico de Bellas Artes, se encuentra en Alicante, después de haber realizado una excursión por la Marina alicantina.

La vida en el teatro

Verano

Esta noche no habrá función en el Verano.

Mañana, celebrará su beneficio don Liborio, con dos grandes funciones.

El domingo se despide del público alicantino el aplaudísimo Paco Sanz.

LOS CINES

Central

Mañana abre sus puertas al público, el Central Cinema, con un programa de cine muy sugestivo.

Será estrenada la maravillosa cinta «Erase una vez un príncipe», por George O'Brien y Virginia Valli.

Siguramente se verá lleno de distinguido público la bombonera de la Avenida de Méndez Núñez.

Sucesos en la provincia

Un niño cae por un terraplén

Alcoy.—Durante sus juegos tuvo la desgracia de precipitarse por el terraplén que existe en el final del puente de San Jorge, el niño de cuatro años Perfecto Hilario Aracil, domiciliado en la calle de la Virgen María, número 47.

Fuó conducida la criaturita a la Clínica municipal, en donde se le apreciaron heridas en ambas piernas y en el brazo izquierdo.

Desgacia

Novelda.—Una caballería dió una coza a la anciana Remedios Azorín Galvañ, produciéndole la muerte.

Un valiente

Concentina.—Por cuestiones de riegos cuestionaron Rafael Moltó Bernabeu y Antonio Montava. El primero persiguió al segundo con un azadón para matarlo sin darle alcance. Luego amenazó a la madre de su rival con arrojarla a la acequia. El Moltó fué detenido.

Detención

Bonafí.—Ha sido detenido José Alemani Vercher, de 19 años, presunto autor del incendio de un monte.

Tocador para señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Rupter de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas. como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado.

Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.ª.

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio (consulten precios)

Dr. C. Schneider San Román de Weber

Bacteriólogo del Instituto Provincial de Higiene.

Enfermedades del Estómago y Medicina en General

RAYOS X

Consulta de 8 y media a 10 y de 3 a 5

Paseo de los Mártires n.º 1, 3.º izq.

Escuela Modelo

Se han reanudado las clases el día 3 de Septiembre

Pedagogía casera

LOS NIÑOS

¡Viajar sin rumbo, en un tren sin rumbo ni maquinista! ¡No fuera esto un desatino? Mayor locura es trabajar con el niño sin conocerlo. Lo primero puede ser nuestra ruina; pero lo segundo es condenar a un inocente a las más terribles penas y malograr, además, los beneficios que siempre produce una educación acertada.

La enseñanza es un organismo vivo y como éste tiene su evolución: comenzando por la célula va adquiriendo cada vez mayor complejidad. En los primeros grados, la enseñanza es una cosa; es simple, una forma, una idea, una lección si se quiere, que va ampliándose a medida que se adquieren nuevas y se observan nuevas cosas. Esta lección, en su desarrollo completo, se transforma en «asignatura». Las asignaturas son manjares fuertes que los niños no pueden digerir, como no digiere el recién nacido las chuletas...

Grande es la satisfacción del escritor que produce libros inmortales; pero este deleite es incomparablemente inferior al que produce hijos buenos.

El padre celoso y hasta egoísta por la educación del hijo es un benemérito de la patria, porque los beneficios que aporta para el hijo se traducirán más tarde en bienes para la patria.

La patria ideal sería aquella que velase amorosamente por el bienestar de todos sus niños... ¡Así sería madre!

EMILIO RATTI

A'pera, agosto 1928.

Nota de la Alcaldía

Para evitar en lo posible las frecuentes colisiones que se producen entre los coches, automóviles y tranvías en la calle del General Bermúdez de Castro (antes Calatrava), por la numerosa concurrencia de vehículos de todas clases que allí existe casi a todas horas del día, ha dispuesto el señor Alca de-Presidente, que los carruajes dejen de circular por dicha calle en dirección contraria a la que lleva el tranvía.

En lo sucesivo el servicio se efectuará del modo siguiente:

Entrada a la calle del General Bermúdez de Castro; por la plaza de Isabel II.

Salida de la plaza de la Constitución; por la calle de Sagasta.

En sitios visibles de ambas vías se han instalado unos discos indicadores de esta reglamentación. Los infractores serán castigados con fuertes multas.

El Otro

Paco Sanz

Al conjuro del nombre promotor de tanto regocijo, tanta delectación y tanto arte, congregase el buen público en el coliseo, le llena a reventar y espera con impaciencia y con deleite la aparición del coloso.

¡Ya está ahí! ¡Cómo! ¿Pero es «ese»?

¡Ah, no, no! Este no es Paco Sanz; este es otro artista grande, incommensurable, supremo.

Nadie le conoce. Se renueva, se remozca, se rejuvenece, se supera.

He aquí la gran virtud del artista y de su espectáculo; he aquí el poder del genio y de la originalidad.

Si Paco Sanz trabajase sin sus muñecos famosos y únicos—como él—si realizara su labor personalmente, sin otro aditamento

auxiliar que su maravilloso privilegio de ventriloquis, su gracia, su donaire y su chispeante inventiva, mantendría el interés, la expectación y el entusiasmo de los espectadores, durante horas y horas, en un plano igual de creciente sensación.

Este gran artista es lo nuevo, lo actual, lo eminentemente originalísimo, ameno e interesante.

Supone un milagro portentoso. Pero a esas cualidades innatas, de tan supremo y altísimo concepto, empareja y perfumisa mecánica de sus muñecos inverosímiles en fuerza del realismo que les imprime.

Seguramente habremos dicho alguna otra vez, en crónicas que hemos dedicado a este artista genial y único, que sus autómatas tienen alma; el alma de Sanz, que él les infiltra en hábitos maravillosos.

Por inventiva eficaz, observación acabada y estudio paciente, la perfección y les pulle, les infunde vida en soplos incomprensibles.

Y luego vienen el ingenio y la originalidad a completar la obra. Gacitilla viviente, hoja de información amena y variada, plato exquisito del momento son las sesiones con que Sanz regala constantemente a su enorme auditorio.

El espectador va al teatro sabiendo que le aguardan una regocijante novedad y una sorpresa grata. Y lejos de salir defraudado, encuentra las novedades y las sorpresas, los chistes finos e hilarantes, el gracejo y la oportunidad, en cada una de las fases bellísimas del atrayente y sin igual espectáculo que, por culto y educador, por suponer un compendio de arte acabado, por las magnificencias y esplendores de que sabe rodearlo su recio mantenedor, tiene la virtud atractiva, formidable del triunfo.

ABELARDO L. TERUEL

Anuncie en EL DIA

Denuncias y sucesos

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia, Eleuterio Martínez Abad, de 20 años, vecino de Novelda, por causar daños en la casa de huéspedes titulada «La Coruñesa» propiedad de Pura Domínguez Ferrer, consistente en la rotura de tres fundas de colchones y una sabana.

—Al Juzgado Municipal han sido denunciados por riña y escándalo, Nieves Martínez Fuster y su esposo Rafael Giner Abad.

—Al Excmo. señor Gobernador Civil, ha sido denunciada Carmen Cano Álvarez, vecina de Madrid, y domiciliada accidentalmente en esta, en calle Torrijos 31, por censurar a unos guardias de Seguridad, que llamaron la atención a dos bañistas que se retrataban con traje de baño.

Para la mujer

Higiene y belleza del cutis

Para evitar la acumulación de suciedad en los poros se necesita lavar el rostro una vez al día, por lo menos, con agua tibia y jabón. Usese para ello un trapo suave. Después de lavarlo hay que enjuagarlo con agua fría.

Si el cutis es muy sensible, omitase el agua fría y enjuáguese con tibia. Es necesario que el agua sea potable y no cruda. Esta última debe hervirse, pues de esta manera se precipita la cal y otros carbonatos que la hacen impropia para el lavado del cutis. El uso de un buen jabón es muy importante.

Un buen jabón no quiere decir que tenga condiciones medicinales, pues tratándose de un cutis

normal, su única misión debe ser la de limpiarlo. Sólo se exige que esté hecho con buenos materiales, grasa animal o vegetal, es igualmente satisfactoria, con tal que no sean rancias.

Si la cara tiene suciedad y esto le ocurre a la persona más prolija en la atmósfera de las grandes ciudades, — es mejor aplicar primero un buen cold cream y luego sacarlo con un trapo suave. Después se lavará la cara con agua tibia y jabón para librarla del «cold cream» sucio que queda. En caso de que se trate de un cutis irritable, que se paspa fácilmente, se dejará una ligera capa de «cold cream» limpio para protegerlo.

La mayor parte de las mujeres preferirán los jugosos «cold-creams» perfumados; pero para limpieza o para aceitar, la vaselina es suficiente. No hace salir vello ni aumenta el desarrollo del que existe. Como en los jabones una puede satisfacer su gusto en la elección de «cold cream», cosméticos y polvos para la «toilette».

GACETILLAS

En el comunicado que ayer publicamos del que hasta ahora pa sido jefe de estación de M. Z. A. en el Puerto decía: «Mañana salgo para Madrid» cuando en el original decía: «En el rápido del día 9 salgo para Madrid».

El día veinte del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta ciudad a las diez horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a los expedientes de abandono que se detentan en los anuncios expuestos en las tabillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

SE VENDE, una finca en muy buenas condiciones en Santa Faz, situada junto a la parada del tranvía.

Razón: Joaquín Maestre. Pablo Iglesias 84.

En la Comisaría de la Guardia de Policía Urbana, se ha depositado una cantidad en billetes del Banco de España, que fué encontrada en la vía pública, y se entregará a quien justifique su propiedad.

Antidiabético Millopi

Cura rápida sin régimen. Venta farmacia y drogueria Romero a Centro Farmacéutico.

SE ALQUILA o vende, espacioso chalet, completamente nuevo, sito en la «Colonia Lineal», Razón Calderón de la Barca, núm. 5 2º.

POR 150 Pesetas



el proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo, con mes y medio de validez, para visitar

PARIS

y las demás capitales del siguiente itinerario:

Alicante — Valencia — Barcelona — Cerbere — París — Burdeos — Hendaya — San Sebastián — Madrid — Alicante o viceversa.

Pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.

DETALLES Viajes y Turismo

Sagasta, 15, entfo.-Alicante

EL DIA es el periódico de mayor circulación en la provincia. Anúnciese en EL DIA y aumentarán sus ventas.

¡¡Atención!!

Se compran toda clase de libros. Se pagan a buenos precios autógrafos, manuscritos, y grabados. Se alquilan toda clase de novelas a precios sumamente insignificantes. Para detalles, Plaza de Isabel II, núm. 20. Libros de Lanes.

VAPORES DE PASAJE

Linea Fernando Póo.—Salidas de Alicante por Fernando Póo, los días 17 de cada mes. Llegada a Alicante, los días 2 o 3 de cada mes, haciendo el regreso a Barcelona con escala en Valencia.

Linea Africa-Canarias.—Salidas de Alicante, todos los sábados.

Linea Orán-Melilla.—Salidas de Alicante, todos los lunes. Llegada a Alicante, los domingos.

Linea Baleares.—Salidas de Alicante todos los domingos, para Ibiza y Palma de Mallorca. Llegada a Alicante, los sábados.

Linea Barcelona.—Salida de Alicante todos los miércoles. Llegada a Alicante, los lunes.

Linea Nueva York.—Salidas de Alicante, todos los días 10 y 25. Para Filadelfia, una salida mensual.

Linea Buenos Aires.—Servicio fijo mensual, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Alicante, el día primero de cada mes.

Linea Cantábrico.—Salidas de Alicante, todos los miércoles, para Cartagena, Almería, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao. Quincenal para Aguilas, Ceuta, Melilla, Avilés y Ferrol. Todos los jueves, para Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Linea Marsella.—Salidas de Alicante, todos los martes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella. Quincenal para San Felu de Guixols y Palamós. Todos los sábados, para Valencia Tarragona y Barcelona.

Lea Vd. EL DIA

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION

DE CÑANAMOS RASTRILLADOS Y EN RAMA

Callosa de Segura (Alicante)

MAISON DOREE

CAFÉ-BAR - CALLES MAYOR Y PADILLA

PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS

Bocadillos de todas clases - Aperitivos, licores, cervezas. — Helados selectos

APERITIVO DEL DIA

ANIS TENIS

El que mejor despierta el apetito

PRUEBELO Y SE CONVENCERA

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado

HOTEL SAMPER

VINOS DE MESA

BODEGAS CALPENA

EN Monóvar, Pinoso y Salinas

VIÑEDOS PROPIOS UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO

ESPECIALIDAD EN TIPO AJEREZADO Y SAUTERNES

SERVICIO A DOMICILIO

DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

DR. ESPUCH VIDAL. Del Hospital Provincial. Oídos, Nariz, Garganta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Calle de Joaquín Costa (Antes Ramales) núm. 9.

Logia líquida LA RANA. Garantizada para la desinfección de suelos y retretes. De venta en todos los establecimientos. V. GARCIA. Ssor. de Lillo y Compañía. ALICANTE.

PORQUE LO ENTIENDE. Con un duro nada más hace milagros mi esposa, la pobre es tan hacendosa que guisa siempre con GAS. Pedid su instalación en las oficinas de la Sociedad: Paseo de los Mártires, 1.

Manufactura de artículos de toda clase de esparto. Cooperativa «La Paz» Reformatorio de Adultos de Alicante. Precios económicos. Para pedidos y presupuestos, al presidente de la misma o a agente exclusivo José Moreno Sánchez, agente comercial colegiado, San Fernando, 11, ALICANTE. ma

Cervecería LA PLAYA. Situada frente al mar. Calle de Jovellanos, 2 - (Postiguiz). Sitio ideal para los veraneantes — Comidas de encargo. — Cerveza si mpre fresca

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. 35 AÑOS DE ÉXITO. 5 PESETAS BOTE. LA

CASA ALEJANDRO. Salón de billares. Avenida de Zorrilla, 2 ALICANTE. Paz octaviana. La paz con que el mundo sueña es ya segura, y jamás tendremos cisco ni leña... mientras guisemos con GAS. Rodríguez Castaños 34, ALICANTE. Conservas: Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés. Lea V. EL DIA

Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO. (Includes portrait of a man)

Esta es la exclamación que en todas partes se oye: ¿Si todo está caro, como defendemos de las inclemencias del tiempo? Pero hay Providencia y está en la forma Ferrándiz la cual atenuará muchos quebrantos, si prestáis atención a lo que propone la popular casa Ferrándiz. Esta casa en vista de lo difícil que se hace el vestir con elegancia, buena confección y buen género, ha tenido a bien de estudiar este nuevo sistema para que el vestir de esta forma esté al alcance de todos. Solamente por el precio de la confección. La casa Ferrándiz de acuerdo con una fábrica de paños de Sabadell, puede regalar el corte del traje, solo por la confección y para mayor facilidad de pago este será a plazos, sujetándose a las condiciones establecidas por dicha casa. Esto es con el solo fin de proporcionar trabajo a la clase obrera. Cada cliente podrá elegir el corte de su gusto lo mismo que la confección. No confundirse, Castaños, 55, (frente al Salón España) José María Ferrándiz

Casa PELLIN. Comestibles finos. Los cafés tostados PELLIN se distinguen siempre por su fino aroma y sabor delicioso. — Especialidades: en azúfrán puro y Galletas Playa y en la galleta patentada CRUZ PLAYA. AVENIDA ZORRILLA, 7. ALICANTE. Bodega-bar EL VECLANO. Aperitivos y licores de buenas marcas. Juan Ramón Sarrió. San Vicente, 20. Chocolate PROVINCIAL. Pelayo, 2. VILLAJYOUSA.

Oscar Moratala CALZADOS EL DIA. Vendo dos casas nuevas recién construidas, precio baratísimo. Razón: Antonio Ayús, Duque de Zaragoza, 4.

NO SABIA YO, que soy buen amigo de El DIA, que en sus talleres se confeccionan impresos de todas clases. Desde ahora seré su mejor cliente. Los sobres, las cartas, las facturas de mi negocio se imprimirán en EL DIA, pues tengo noticias del gusto con que allí se trabaja y de los precios módicos con que sirve los encargos.



MAHOU LA MEJOR CERVEZA Hijos de C. Mahou - Madrid VINOS Y COÑACS González Byass Jerez de la Frontera «Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros LAS MEJORES MARCAS Depositario y agente provincial en ALICANTE ASIN = Plaza de Isabel II, 10

Dr. Albert Blasco RAYOS X Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia Alta frecuencia —Tratamientos modernos ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5 TELEFONO, NUMERO, 24 Canalejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio CAPITAL: Pesetas 30 000.000 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hillin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla Intereses que se abonan en pesetas Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual. a 8 días de proaviso, 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual. Cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Guia de Alicante GRAN DEPOSITO DE VIDRIOS PLANOS PERSIANAS — PAPELES PINTADOS SUC. DE CANDELA Y DEVESA Bailén 24.—ALICANTE

Fábrica de AGLOMERADOS de carbón vegetal. Usando estos AGLOMERADOS gran economía tendréis en vuestras cocinas. Barrio de Benalúa) Pardo Gimeno, 11 ALICANTE Escuela de Instrucción Militar (cuotas) Director: D. Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Dependientes de esta escuela existen en Elche, Elda y Almoradí. Clases todo el año Sagasta, núm. 68 Diego Saavedra Gómez Compra-venta hierros viejos y maquinaria de lance.—Tubos para parrales, conducción de aguas y cercas, alambre Telégrafos, plomo, estafío, etc. Despacho: Jerusalem, 20.—Almacenes Delicias, 18 y Pintor Casanova, 7 RELOJERÍA de JOSE ORTEGA Se garantizan las composuras Relojes de precisión Sagasta, 6 ALICANTE ENRIQUE MEZIAT Exportación de Vinos ALICANTE LA JAPONESA TINTES QUITAMANCHAS Vicente Ramos Pi Margall, 21 ALICANTE

Conca Hermanos BENEJAMA — Casa central. Aceites y Vinos. ROCIANA.—Sucursal. Exportación de vinos y alcoholes. ALICANTE — Sucursal. Maderas IMPRENTA Y PAPELERIA Vicente Bañó Objetos de escritorio y libros de primera enseñanza Plaza de Abad Penalva, núm. 1. Frente a San Nicolás.—ALICANTE Taller de Construcción y Reparación de toda clase de maquinaria Hijo de Baldomero Guillén Quintana, letra F ALICANTE Abelardo Chápuli Galán Agente de Aduana, Consignaciones y Tránsitos. Bocoys vacíos. Grandes existencias, Depósito de Cemento Lafarge Paseo de los Mártires, 1 ALICANTE Pedro Huesca Esteve Mercadería, Paquetería, Perfumería, Novedades a Sagasta, 16 y Castaños, 3 ALICANTE FELIPE MAGRO Accesorios para toda clase de automóviles. — Taller de reparaciones. Plaza de la Independencia, 4 L TALLERES DE CONSTRUCCION FUNDICION Y REPARACIONES Carlos Domenech (Antes Hernández y Valiente) Especialidad en aparatos para cerámica García Andreu, n.º 18 (Benalúa) ALICANTE Taller de Hojalatería.—Francisco Verdú.—Especialidad en filtros para aceites, irrigadores de zinc, bombas, aparatos para gas, candelones para molinos, latas para drogas y litros. Plaza Reina Victoria, 17.—Alicante. Cazadores! Visita la expendeduría de artículos de caza, establecida en la calle Sagasta, 5 Explosivo CLORATITA, el mejor Único expendedor para la provincia: JUAN ESTEVE MOROTE Sagasta, 5. Alicante MARMOLÉS MARMOLÉS Apartado Correos 153 Bailén, 16 ALICANTE LA WALKIRIA FABRICA DE PASTAS PARA OASYS Francisco Vidal Garcia Plaza de Séneca, letra B ALICANTE ACADEMIA AGUDO Bailén 3.—1.º Enseñanza especializada para empleos de Mecanografía, Taquigrafía, Correspondencia Comercial, Contabilidad. Ramón Ripoll Vaciados en escayola. — Esculturas.—Calle de Sagasta, 61. Francisco Martínez Soto Almacén al por mayor de salazones, coloniales y cereales Bailén, 11 ALICANTE Farmacia Moderna Laboratorio de esterilización.—Preparación escrupulosa de recetas con productos de origen. ANTONIO TRIVES Benalúa ALICANTE Bares BAR «RAMONET». — Cerveza fresca. Vinos y licores, Papas exquisitas y variadas. Primo de Rivera (antes Infanta), 29. Alicante. BAR «VALDEPENAS». — Café, vino, licores finos, tapas exquisitas y variadas —Valdepenas legítimo. Castaños 33. Alicante. BAR LA ROSA Vinos y licores de todas marcas, cerveza y bocadillos. Santos Médicos, 1 ALICANTE BAR COMERCIAL ANTONIO BELTRAN Aperitivos y refrescos. La casa más acreditada en cerveza y horchata líquida San Fernando 13 y Mártires 3.—Alicante

CASA TONICO Primera casa en peletería, guantes, mercería, novedades, etc. Pi y Margall, 8 y San Pascual, 2 Alicante Panadería y Bollería JOSÉ GARRIGÓS Dr. Gadea, 29—ALICANTE Pan de Viena. Especialidad en la ensaimada mallorquina y pan de todas clases. OPTICO J. López Se ha trasladado de la calle del Triunf a la avenida de Méndez Núñez 24 ALICANTE DOCTOR FAJARDO Médico-odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 59, pral. Alicante Salón de Billares MANUEL OLCINA San Vicente, 19 PEDRO TORRES Comestibles finos.—Especialidad en Salazones. Calle Mayor, n.º 45 — Alicante Tostadero de Café y comestibles finos de EDUARDO BALAGUER Alfonso el Sabio, 2 ALICANTE Rafael Richart Navarro Representante colegiado SIDRA «LA ALDEANA» Diaz Moreu, 17 HOTEL LA MARINA BENITO REDONDO Habitaciones espaciosas y ventiladas con vistas al mar. Precios módicos. Gravina y Bendicho, 2 ALICANTE LOS PERFUMES Molinard Jeune - Paris HABANITA Extracto - Loción - Polvos Destilería: Matriocio Carbonell S. A. ALICANTE BERLIET Jover Hermanos TALLER DE TONELERIA Se fabrican barriles de todas dimensiones. Se componen toda clase de vasijas Calle de Abel Hamed 8 Aparicio 10-12 ALICANTE Salvador Sánchez Mayor, 15 Material fotográfico, maras para aficionados. Eusebio González López Compra-venta metales viejos y hierro fundido y dulce.—Tubos conducción aguas, parrales y cercas.—Alambre Telégrafo, etc.—Hierro cortado para herraduras. Delicias 13.—ALICANTE Garcia Ruiz ODONTÓLOGO Riego, 12 Academia 1.ª y 2.ª enseñanza. — Joaquín Costa, 5 Alicante. Compra-venta hierros viejos y maquinaria de lance.—Tubos para parrales conducción de aguas y cercas, alambre Telégrafos, plomo, estafío, etc. Despacho: Jerusalem, 20.—Almacenes Delicias, 18 y Pintor Casanova, 7

BAR PACHAIRE Se sirven aperitivos de las mejores clases y bebidas de las más acreditadas marcas Primo de Rivera 13 (antes Infanta) ALICANTE CAFE REPOSTERIA Teatro Monumental Aperitivos y licores de las mejores marcas. Especialidad en café Soria Hermanos, Suro. Taller de calderería en hierros. Soldadura autógena y «Eléctrica» en toda clase de metales. Avenida de Loring, 21 ALICANTE PENSION CREMADES Con vistas al mar Viuda de Cremades Espaciosas y ventiladas habitaciones Canalejas 10.—ALICANTE Últimas novedades en sombreros y gorras. Si quiere economizar dinero, compre en esta casa. No olvidar la SOMBRERERIA LOPEZ Méndez Núñez 8 y San José 1 ALICANTE ISIDRO MIRA SELLER. — Delegado para Alicante y provincia del «Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C.» — Subdirector de «La Patria Hispana» (Seguros). Alfonso el Sabio, 7. Alicante. VIUDA DE YESARES BLANCO.—Almacén de muebles de todos estilos a precios económicos. Se fabrican por encargo.. Bermúdez de Castro (antes Calatrava) 14. Alicante. Guía de Novelda Fábricas ANTONIO PEREZ NAVARRO. Fábrica de jabones. Especialidad en jabones de aceite de coco y pinta. Calle de Francisco Santo, 72. Novelda. Agencias AGENCIA OFICIAL «FORD». Stock completo de piezas de recambio. Neumáticos «Michelin» y «Firestone». Calle de San Roque, 2 y plaza Fernandina. Novelda. JOAQUIN JUAN.—Fábrica de calzado manual y mecánico. Especialidad en calzados de niños. Casa abierta para ventas al detall en la calle de Castelar 97, Novelda. Exportadores JUIS MARTINEZ ESCOLANO Exportador de almendras de todas clases. Algayat (Novelda). BLAS PALOMARES.—Exportador de azafranes. Especialidades acreditadas. Calle Mayor, 52. Novelda. JOSE ABAD SELLER.—Champagne «Veuve de Bussy». Mayorga, 50. Novelda. JOSE MARIA NAVARRO y HERMANOS.—Cosecheros y exportadores de almendras y vinos. Antigua y acreditada casa.—Novelda. Fondas JOSE CASTAÑO TORRES.—Gran Hotel «La Confianza». Antigua y acreditada Casa de Viajeros. Confort y economía. Castelar, 33 y 35. Novelda. Callos? En tres días de callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MACHICO. Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías, 1,50 Por correo 2 pías. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—

SALES LITÍNICAS DALMAU EFERVESCENTES PRODUCTO NACIONAL «¡¡POR FIN!!» Encontré las mejores y más económicas. Para combatir la Gota, Reumatismo, Artrismo, Estreñimiento, Enfermedades del Estómago, Hígado, Riñones, Vejiga, Hipertensión, etc., etc. en pastillas permiten beber en AGUA FRÍA toda clase de bebidas. Dan los colores más sólidos, más brillantes y económicos sin perjudicar el tejido más delicado y no manchan las manos. SE EXPENDEN EN: VASOS y CAJAS cristal de 12 paquetes para preparar 12 litros I metálicas de 15 paquetes para preparar 15 litros de la mejor y más económica agua mineral de mesa Depositarios exclusivos: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14 BARCELONA LOS TINTES IRIS

NOGAT PRODUCTO ESPECIAL MATA-RATAS El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 cims. paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes, en Alicante y su provincia Hija de R. Romero, Altamira, 5. Producto del Laboratorio Sokatary Calle del Tor, 16. Teléfono 564, S. M. Barcelona. Nota: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por giro postal o sellos de correo el importe, mas 50 céntimos para gastos de enviar el Laboratorio, a vuelta de correo verifica el pedido.

FLIT NO SE VENDE A GRANEL Estado sólido endurecido Frasco negro. MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinches, Cucarachas, Hormigas, Pulgas.

Exide LA BATERIA SUPERIOR 40 AÑOS de ÉXITO Atestiguan su superioridad 1888-1928 Esta y muchas otras garantías de seguridad, duración y buen servicio, solo puede ofrecérselas... Exide LA BATERIA SUPERIOR AUTOTRACCION ELECTRICA, S. A. BARCELONA-SEVILLA Antonio María Climent Calle Colón, 11.—ALICANTE Representante

Vañó, Sánchez y Cremades Castaños, 12 -- ALICANTE RADIO TELEFONIA